
 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
20 Μαΐου 2009 

 
Αποτελέσματα Α’ τριμήνου 2009 

 
Σημαντική βελτίωση αποτελεσμάτων στο Α’ τρίμηνο 

για τον Όμιλο ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ 
 
Κύρια χρηματοοικονομικά αποτελέσματα Α’ τριμήνου 2009: 
 
• Δημοσιευμένα κέρδη EBITDA: €92 εκ. (Α’ τριμ. 2008: €123 εκ.) 

 
• Συγκρίσιμα κέρδη EBITDA: €114 εκ. (Α’ τριμ. 2008: €53 εκ.) 
 
• Δημοσιευμένα καθαρά κέρδη: €34 εκ., (Α’ τριμ. 2008: €92 εκ.) 

 
• Συγκρίσιμα καθαρά κέρδη: €51 εκ., (Α’ τριμ. 2008: €47 εκ.) 
 
 
Κύρια σημεία Α’ τριμήνου 2009: 
 
Σημαντική βελτίωση εμφανίζουν τα αποτελέσματα του Ομίλου ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ στο Α’ τρίμηνο του 

2009, κυρίως λόγω της ισχυρής απόδοσης του κλάδου Διύλισης, Εφοδιασμού και Εμπορίας.  

Σε αναπροσαρμοσμένη βάση (δηλαδή ενοποιώντας τον κλάδο Ηλεκτρικής Ενέργειας μέσω της καθαρής θέσης 

και επομένως εμφανίζοντας τα αποτελέσματα του στα «έσοδα από συμμετοχές» για το Α’ τρίμηνο του 2008), τα 

συγκρίσιμα κέρδη προ χρηματοοικονομικών εξόδων, φόρων και αποσβέσεων (EBITDA) αυξήθηκαν κατά 115%, 

σε σύγκριση με το αντίστοιχο περυσινό διάστημα και διαμορφώθηκαν σε €114 εκ., ενώ τα συγκρίσιμα καθαρά 

κέρδη σημείωσαν άνοδο 8% στα €51εκ, κυρίως λόγω των αυξημένων περιθωρίων διύλισης, της ισχυροποίησης 

του δολαρίου καθώς και των κερδών από το «Πρόγραμμα βελτίωσης της ανταγωνιστικότητας και μετεξέλιξης 

του Ομίλου».  

Ο κλάδος της Διύλισης, που συνεχίζει να αποτελεί την κύρια δραστηριότητα του Ομίλου, παρουσίασε ιδιαίτερα 

θετικά αποτελέσματα. Τα συγκρίσιμα κέρδη EBITDA ανήλθαν σε €104 εκ. έναντι €24 εκ. το Α’ τρίμηνο του 2008, 

ενισχυμένα από την αύξηση του όγκου πωλήσεων κατά 2%, το αυξημένο μερίδιο αγοράς σε προϊόντα υψηλής 

αξίας, τα καλύτερα περιθώρια διύλισης και την ευνοϊκότερη ισοτιμία ευρώ/δολαρίου. Σημειώνεται ότι τα 

δημοσιευμένα αποτελέσματα επηρεάσθηκαν αρνητικά από την αποτίμηση των αποθεμάτων κατά €22 εκ., 

έναντι κερδών ύψους €44 εκ. το αντίστοιχο περυσινό διάστημα. Επιπλέον, η δημοσιευμένη κερδοφορία του Α’ 

τριμήνου 2008 περιελάμβανε έσοδα ύψους €26 εκ. από τη διευθέτηση των εκκρεμοτήτων με την κυβέρνηση της 

π.Γ.Δ.Μ. για το διυλιστήριο ΟΚΤΑ.   

Στην Εμπορία, παρά την πτώση των πωλήσεων καυσίμων αεροπορίας και ναυτιλίας, η αύξηση του όγκου 

πωλήσεων ανά πρατήριο και η βελτιωμένη διάρθρωση των πωλήσεων οδήγησε σε αύξηση κατά 3% των 

κερδών EBITDA στην Ελλάδα. Οι διεθνείς δραστηριότητες μας επηρεάσθηκαν από τις δυσμενείς 

μακροοικονομικές συνθήκες στα Βαλκάνια, ωστόσο ο όγκος πωλήσεων και τα μερίδια μας στις αγορές του 

εξωτερικού όπου δραστηριοποιούμαστε ενισχύθηκαν λόγω της συνεχιζόμενης ανάπτυξης των δικτύων 

πρατηρίων και της επιτυχημένης ενσωμάτωσης προσφάτων εξαγορών.  
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Στον κλάδο των Πετροχημικών, παρά την βελτίωση που παρατηρήθηκε σε σχέση με τις συνθήκες αγοράς που 

επικρατούσαν στα τέλη του 2008, η διεθνής οικονομική ύφεση συμπίεσε τα αποτελέσματα του Α’ τριμήνου του 

2009. Όσον αφορά τις συμμετοχές μας σε συνδεδεμένες εταιρίες, που ενοποιούνται μέσω της καθαρής θέσης, η 

συνεισφορά στην κερδοφορία του Ομίλου από τους κλάδους Ενέργειας και Φυσικού Αερίου επηρεάστηκε από 

την προσωρινή διακοπή λειτουργίας του εργοστασίου ηλεκτρικής ενέργειας στη Θεσσαλονίκη και την μειωμένη 

κατανάλωση φυσικού αερίου στην Ελλάδα.  

 
Ο κος Ιωάννης Κωστόπουλος, Διευθύνων Σύμβουλος της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ σχολίασε: 

«Σε ένα δύσκολο επιχειρηματικό περιβάλλον, όπου παρουσιάζεται ύφεση και ευμεταβλητότητα, τα αποτελέσματα 

του Ομίλου ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ για το Α’ τρίμηνο του 2009 παρουσιάζουν αύξηση 2% στον όγκο 

πωλήσεων του κλάδου Διύλισης, συγκρίσιμα κέρδη EBITDA €114 εκ. και συγκρίσιμα καθαρά κέρδη €51 εκ, 

αυξημένα κατά 115% και 8% σε σχέση με το περυσινό Α’ τρίμηνο αντίστοιχα. Τα αποτελέσματα υποστηρίχθηκαν 

από τα αυξημένα περιθώρια διύλισης και το ισχυρότερο δολάριο, σε σύγκριση με το αντίστοιχο περυσινό 

διάστημα, αλλά και από τις προγραμματισμένες και αυξημένες προσπάθειες όλων των επιχειρηματικών μονάδων 

να ενισχυθεί η κερδοφορία και η ανταγωνιστικότητα του Ομίλου. 

Η βελτίωση των αποτελεσμάτων, σε συνδυασμό με την μόλις 26% δανειακή μόχλευση, επιβεβαιώνουν την 

ισχυρή χρηματοοικονομική θέση και τη δυνατότητα του Ομίλου να ανταπεξέλθει στο δύσκολο μακροοικονομικό 

περιβάλλον, ενώ παράλληλα μας επιτρέπουν να παραμένουμε προσηλωμένοι στη μακροχρόνια στρατηγική και 

στα επενδυτικά μας σχέδια για κερδοφόρα ανάπτυξη.  

Κατά την διάρκεια του Α’ τριμήνου 2009, τα έργα αναβάθμισης και εκσυγχρονισμού των διυλιστηρίων Ελευσίνας 

και Θεσσαλονίκης προχώρησαν σύμφωνα με τον αρχικό σχεδιασμό μας και προωθήσαμε περαιτέρω το 

πρόγραμμα λειτουργικών βελτιώσεων του Ομίλου, στοχεύοντας στην αύξηση της ανταγωνιστικότητας. 

Παράλληλα, στοχεύοντας στην βελτίωση των παρεχομένων υπηρεσιών και βελτιστοποίηση των λειτουργικών 

δαπανών κατά την διάρκεια των επόμενων 24 μηνών, ανασχεδιάστηκαν οι οργανωτικές δομές και υλοποιείται η 

προβλεπόμενη μετεγκατάσταση των κεντρικών γραφείων του Ομίλου και το πρόγραμμα λειτουργίας κοινών 

υποστηρικτικών τμημάτων.» 
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ΟΜΙΛΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ 

ΒΑΣΙΚΑ ΜΕΓΕΘΗ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ Α’ ΤΡΙΜΗΝΟΥ 2009 

(σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης) 

€ εκατ. Α’ τρίμηνο 2008 2 Α’ τρίμηνο 2009 % Δ

Κύρια Αποτελέσματα Χρήσης 

Πωλήσεις 2.490 1.594 -36%

EBITDA 123 92 -25%

“Συγκρίσιμο” EBITDA 1 53 114 115%

Καθαρά Κέρδη 92 34 -63%

Ετήσια «Συγκρίσιμα» Κέρδη 1 47 51 8%

Καθαρά Κέρδη ανά μετοχή (€) 0,30 0,11 -63%

Συγκρίσιμα Καθαρά Κέρδη ανά μετοχή (€) 1 0,15 0,17 8%

Κύρια Στοιχεία Ισολογισμού 

Απασχολούμενα Κεφάλαια 3.496 3.401 -3%

Καθαρός Δανεισμός 831 892 7%

Δανειακή Μόχλευση  24% 26% -

      Σημείωση 1: αναπροσαρμοσμένο για τις επιπτώσεις  από την αποτίμηση των αποθεμάτων καθώς και μη λειτουργικών κερδών 

      Σημείωση 2: αναπροσαρμοσμένο για την ενοποίηση μέσω της καθαρής θέσης της κατά 50% θυγατρικής εταιρίας Elpedison στον  

κλάδο Ηλεκτρικής Ενέργειας. Ως εκ τούτου, τα αποτελέσματα της ΕΝ.ΘΕΣ. εμφανίζονται στα «έσοδα από συμμετοχές» για το Α’ 

τρίμηνο του 2008. 

 

 

 
Σημειώσεις προς τους συντάκτες: 
 
Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ, η οποία ιδρύθηκε το 1998, είναι ένας από τους κυρίαρχους Ομίλους στον τομέα της 

ενέργειας στην Νοτιοανατολική Ευρώπη, με δραστηριότητες σε ολόκληρη την παραγωγική αλυσίδα ενέργειας 

και σε 11 χώρες στην περιοχή. Οι μετοχές της διαπραγματεύονται στο Χρηματιστήριο Αθηνών (ATHEX: ELPE) 

και η κεφαλαιοποίηση της ανέρχεται σε περίπου €2,5 δισ. 

 
 
Περισσότερες πληροφορίες: 
 
E. Στράνης, Διευθυντής Δημοσίων και Εταιρικών Σχέσεων 
Τηλ.:  +30 210-5539241 
Email: estranis@helpe.gr 

Γ. Γρηγορίου, Αναπληρωτής Διευθυντής Επενδυτικών Σχέσεων 
Τηλ.:  +30 210-5539109 
Email: ggrigoriouiro@helpe.gr 
 


